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Úloha I.3 . . . zlatá koule 3 body; průměr 2,64; řešilo 137 studentů
Zlatá koule má na vzduchu hmotnost m1 = 96,25 g. Při ponoření do vody je vyvážena závažím
o hmotnosti m2 = 90,25 g. Rozhodněte, zda je předmět dutý. Pokud ano, určete objem dutiny.
Hustota zlata je ϱAu = 19,25 g·cm−3, hustota vody ϱH2O = 1,000 g·cm−3. Tíhové zrychlení
je g = 9,81 m·s−2. Faleš si četl o Archimédovi.

Na kouli ve vodě působí tíhová síla FG = m1g směrem dolů a vztlaková síla dle Archimédova
zákona Fv = ϱH2OVkg směrem nahoru. Soustava se nepohybuje, velikost vektorového součtu
těchto sil je tedy rovna velikosti tíhové síly působící na závaží m2g. Z této rovnosti si můžeme
vyjádřit objem koule Vk:

m1g − ϱH2OVkg = m2g ⇒ Vk = m1 − m2

ϱH2O
= 6 cm3 .

Nyní si pro porovnání vypočítáme objem zlata v kouli

VAu = m1

ϱAu
= 5 cm3 .

Vidíme, že celkový objem koule je větší než objem zlata v ní obsaženého, koule je tedy dutá
a objem dutiny je Vd = Vk − VAu = 1 cm3.
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